

# 监督的信(2017年4月 5日)

范康仁蒙席写说如何充分利用即将到来的圣週。

2017年4月7日

2017年4月5日，罗马

我挚爱的孩子们，愿耶稣为我看守我的儿女们！

圣週即将到来，让我们在接下来几天试著更加虔诚热心，好让我们能再次与圣保禄齐声说：**mihi vivere**

**Christus est!**因为在我看来，生活原是基督！（参斐1:21）。对我们而言吾主并非仅是个表率。我在此忆述教宗的话：「**我总是为教宗本笃所说的『信仰并非只是理论、哲学、或一种思想；信仰是相遇，与耶稣相遇』深受打动。**」[1]对我们而言，生活是基督。如果有时，因为软弱、筋疲力竭，或是生活中的种种境况，我们忽视了这项事实，耶稣仍旧永远等待著我们，甚至「**前去迎见那些未寻找祂的人。**」[2]

心怀著爱去阅读圣经，能帮助我们在耶稣的友谊中精进，而这正是众事所赖之端。[3]「**寻求祂、找到祂、逐步认识祂及爱慕祂。**」[4]当我们默想吾主的生命，天主总是以新的光照带给我们惊喜。虽然有时乍看之下，我们的阅读似乎未留下任何踪迹，但之後，耶稣的话语、祂的反应和举手投足会临在我们的口舌或我们的思想中，而这将会光照著我们平凡的生活亦或是不那麽平凡的各种境况。我们

需要与福音 - 天主的话语同步「呼吸」(这是我祈求天主赐给所有人的恩赐)。为达此目标，我们拥有众多福音释义、圣施礼华的著作和许多其他作品的帮助：基督的生活、教父们的经典巨作等等...

最近一次的总会议强调耶稣基督的「核心」地位。我们热切渴望在主业团这「**伟大教理**」中，能看见万事更加明确的以祂的位格[5]为中心。当你们讲授、给予道理课、默想或和你们的朋友谈论關於基督徒生活时，怀抱著将你们自身更深入地置於福音中的这份渴望，你们将能够更鲜明地传递那极其美好美妙的消息 - 天主对每个人的爱。圣安博曾说：「从基督那汲取泉水...在你的灵魂中注满此水，好使你的土地能被妥善灌溉...当满溢後，你将能给予他人泉水。」[6]我祈求圣母教导我们能如她一般默存於心一切關於耶稣之事（参路2: 19），好使我们能踏上，并帮助他人也踏上

- 依照天主召唤每一个人的所在 - 这条「默观的道路」。

虽然才不久前，我已经写给你们關於总会议的结论，你们可能仍惦念未收到上个月来自父亲的书信。我经过深思熟虑，并寻求中央谘议会和总参事会的意见後，对我而言，似是合宜以简短的讯息代替书信，传递给你们，而这将透过主业团的官网传达给你们，现在网际网路是我们维持合而为一的另一项管道。

在复活週，我将会去爱尔兰进行短暂的牧灵旅程：请以你们的祈祷陪伴著我。也不要忘记为了在这个月29号即将晋铎司祭职的三

十一位主业团成员们祈祷，我很感激你们透过你们的信件和祈祷，向我表达出与我的亲密相连。我的祈祷将会恒常地陪伴著你们所有人。

祝福你们复活节快乐，我以深情祝福你们。

你们的父亲，

康仁

[1] 教宗方济各，讲道，2016年11月  
28日

[2] 圣施礼华，讲道 - 永远的司铎  
(1973年4月13日) , 《热爱教会》  
39

[3] 教宗本笃十六世《纳匝肋的耶  
稣》2007, 序12页

[4] 圣施礼华《天主之友》300

[5] 参阅父亲书信，2017年2月14  
日，8

[6] 圣安博，书信， 2, 4 (PL 16,  
880).

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/jian-du-de-  
xin-2017nian-4yue-5ri/](https://opusdei.org/zhs/article/jian-du-de-xin-2017nian-4yue-5ri/) (2026年2月2日)